

Врз основа на член 50 став 1 точка 3 од Законот за локална самоуправа (Службен весник на РМ бр. 05/02) го донесувам следното:

РЕШЕНИЕ

Се прогласува Статутот за изменување и дополнување на Статутот на Општина Василево, што Советот на општина Василево го донесе на седницата одржана на ден 27.09.2006 година.

Бр.08-1359/2
04.10.2006 г.
Василево

Општина Василево
Градоначалник,
Славе Христов

Врз основа на член 36 став 1 точка 1 Законот за локална самоуправа ("Службен весник на РМ" бр.05/02) и член 21 став 1 точка 1 од Статутот на општина Василево (Службен гласник на ОВ бр.4/03), Советот на општина Василево на својата седница одржана на ден 27.09.2006 година донесе

СТАТУТ **За изменување и дополнување на** **Статутот на општина Василево**

Член 1

Се додава нов член 18-а кој гласи:

Членот на советот има право и должност:

- да предлага претресување на прашања, појави и состојби што се од локално значање како и од значање за граѓаните во општината;
- да дава иницијативи за донесување на одлуки и други акти од надлежност на Советот, како и да предлага амандмани на начин и по постапка предвидени во Деловникот;
- да бара од администрацијата на општината, како и од јавните служби, установи и претпријатија и од други институции основани од општината, податоци и други информации за прашања од нивниот делокруг, а што му се потребни за неговата работа во Советот;
- да бара и добие стручна помош во изработувањето на предлози што тој му ги поднесува на Советот, во поставувањето на советнички прашања и во вршењето на други работи што му ги доверил Советот односно комисија во која членува;
- да ги чува како тајна податоците кои се класифицирани како такви, што ќе ги дознае на седница на Советот или на комисија.

Член 2

Во членот 19 се додава нов став 3 кој гласи:

Во случај на спреченост или отсутност на претседателот на советот, седницата на Советот ќе ја свика и води член на Советот кој претседателот на Советот сам ќе го определи од редот на членовите на Советот.

Член 3

Во член 21 точка 6 се менува и гласи:

- Донесува урбанистички план за село и урбанистички план вон населено место

Точка 7 од истиот член се бриши, при што точка 8 од Статутот станува точка 7, точка 9 - 8, точка 10 - 9, точка 11 - 10, точка 12 - 11, и сите останати точки од надлежноста на Советот ја заменуваат подреденоста по тој редослед.

Член 3

Во член 22 се додава нов став 1 кој содржи: Советот може да работи ако на седницата присуствуваат мнозинство од вкупниот број членови на советот.

Ставот 1 од членот 22 станува став 2 и ставот 2 станува став 3.

Член 4

Се додава нов член 22-а кој гласи:

Советот одржува свечени седници за одбележување на значајни историски настани, а може да одржува свечени седници и за ислушување на говори на наши и странски државници, претставници на меѓународни организации и истакнати граѓани на странски држави како гости на општината.

Член 5

Во член 26 став 1 се додават две нови алинеи:

- Комисија за еднакви можности
- Комисија за односи меѓу заедниците

Во став 2 од истиот член се додава освен Комисијата за односи меѓу заедниците која е составена од 3 члена.

Член 6

Во членот 30 по зборовите "здравствена заштита" се става точка и се бришат зборовите "јавна безбедност и безбедноста во сообраќајот како и противпожарна заштита".

Член 7

Во член 32 став 3 по зборот определува се бриши зборот плати.

Член 8

Се додава нов член 34 - а кој гласи:

Комисијата за еднакви можности врши промовирање на принципот за воспоставување на еднаквоста меѓу половите во уживањето на човековите права во сите области во општествениот живот како и отстранување на пречките за воспоставувањето во остварувањето на еднаквоста меѓу половите и воведување на еднакво учество на жените и мажите во сите сфери на општествениот живот.

Член 9

Се додава нов член 34 - б кој гласи:

Комисијата за односи меѓу заедниците ја сочинуваат подеднаков број на претставници од секоја заедница застапена во општина Василево согласно официјалните резултати од последниот попис спроведен во Република Македонија, во делот кој се однесува за општина Василево.

Член 10

Се додава нов член 34 - в кој гласи:

Комисијата се формира со Одлука на Советот на општината по предлог на Комисијата за мандатни прашања, избор и именувања.

Одлуката за формирање на Комисијата за односи меѓу заедниците се усвојува со мнозинство гласови од вкупниот број членови на Советот на општината.

Член 11

Се додава нов член 34 - г кој гласи:

Предлогот за составот на Комисијата за односи меѓу заедниците го составува Комисијата за мандатни прашања, избор и именувања врз основа на претходно објавен јавен повик за доставување на предлози за членови.

Комисијата од став 1 на овој член, го објавува јавниот повик на територијата на целата општина и тоа:

- Во Службениот гласник на општина Василево;
- Го истакнува на општинската огласна табла;
- Ја доставува содржината на јавниот повик до сите невладини организации и здруженија на граѓани во општина Василево, со препорака истиот да го истакнат на видно место во своите простории;
- Ја доставува содржината на јавниот повик до сите месни заедници со задолжение истиот да го истакнат на видно место во своите простории;
- Ја доставува содржината на јавниот повик до сите професионални организации и асоцијации, со препорака истиот да го истакнат на видно место во своите простории;
- Во просториите на образовните институции на територијата на општината.

Член 12

Се додава нов член 34 - д кој гласи:

До Комисијата за мандатни прашања, избор и именувања во рок од 15 дена од денот на објавувањето на јавниот повик од членот 34 - г став 1 се доставуваат предлози за избор на членови во Комисијата за односи меѓу заедниците.

За член на комисијата за односи меѓу заедниците се предлага лице кое е државјанин на Република Македонија, со постојано живеалиште во општината и против него да не е донесена правосилна пресуда со која е обвинет за сторител на кривично дело и изречена казна затвор во траење над три години.

За член на Комисијата за односи меѓу заедниците може да се предложи и член на Советот на општината.

Член 13

Се додава нов член 34 - г кој гласи:

По истекот на рокот од член 34-д, Комисијата за мандатни прашања, избор и именувања, по извршената проверка од член 34-д став 2, го составува предлогот за состав на членови на Комисијата за односи меѓу заедниците и истиот го објавува согласно член 34 -г став 2 од Статутот, со утврдување на рок во кој секој граѓанин може да достави претставка до Комисијата за мандатни прашања избор и именувања со која потребно е да ги истакне сите факти и околности против изборот на еден или повеќе членови утврдени со предлогот.

Комисијата за мандатни прашања, избор и именувања свикува седница во рок од 7 дена од денот на истекот на рокот за доставување на претставки од ставот 1 на овој член на која седница се покануваат претседателите на месните заедници, претставници на релевантните

здруженија на граѓани и се дискутира за угледот, инволвираноста во животот на заедницата и односот кон членовите на другите заедници за секој предложен член поединечно на Комисијата за односи меѓу заедниците.

Комисијата за мандатни прашања, избор и именувања по затварањето на дискусијата со претседателите на месните заедници и претставници на релевантините здруженија на граѓани, во продолжение на седницата, сама, во својот состав, ги разгледува доставените претставки и дадени мислења и одлучува за уважувањето на истите и го доставува својот предлог на наредната седница на Советот на општината.

Член 14

Се додава нов член 34 - е кој гласи:

Комисијата за односи меѓу заедниците разгледува прашања и дава мислења на Советот на општината кои се однесуваат на прашањата поврзани со односите меѓу заедниците кои се застапени во општината, особено во врска со прописите од член 41 точка 3 од Законот за локалната самоуправа.

Комисијата за односи меѓу заедниците му предлага на Советот начини за решавање на работи од важност за односите меѓу заедниците застапени во општината.

Расправа за работи или прашања кои можат да влијаат или се од важност за односите меѓу заедниците и работи на промовирање на добри односи меѓу заедниците.

Изготвува мислење за Годишната програма за работа и Предлог-Буџетот на општината.

Член 15

Се додава нов член 34 - ж кој гласи:

Во постапката на поднесување на мислење или предлог до Советот, Комисијата определува свој известител, кој по налог на комисијата, по сопствена иницијатива или по барање на Советот, на седницата на Советот ќе го образложи ставот или предлогот на комисијата.

Член 16

Се додава нов член 34 -з кој гласи:

Седниците на комисијата се јавни. Градоначалникот и претседателот на Советот можат да присуствуваат и активно да земат учество во работата на комисијата без право на глас.

Член 17

Се додава нов член 34 -и кој гласи:

Претседателот на Комисијата за односи меѓу заедниците се избира со мнозинство гласови од вкупниот број на членови на комисијата.

Со седниците на Комисијата за односи меѓу заедниците претседава претседателот на Комисијата.

Член 18

Се додава нов член 34 - ј кој гласи:

Седниците се свикуваат по иницијатива на претседателот на Комисијата или по иницијатива на:

- Било кој член на Комисијата;
- Претседателот на Советот на општината;
- 30% од членовите на Советот;
- Градоначалникот;
- Месна заедница.

Член 19

Се додава нов член 34 - к кој гласи:

Пред одржувањето на секоја седница, согласно Статутот и Деловникот на Советот ќе го достави дневниот ред на наредната седница на Советот на општината на секој член на Комисијата за односи меѓу заедниците најмалку седум дена пред датумот на одржувањето на седницата.

Член 20

Се додава нов член 34 - л кој гласи:

Комисијата одлучува со мнозинство гласови од вкупниот број членови на Комисијата.

Мислењата на членовите на Комисијата за односи меѓу заедниците кои не се согласуваат со донесената одлука или мислење се приложуваат кон текстот на актот и се доставува до Советот.

Член 21

Се додава нов член 34 - љ кој гласи:

Општината обезбедува услови за непречена работа на комисијата. Со буџетот на општината се предвидуваат финансиски средства за обезбедување непречено работење на Комисијата.

Општината е должна да обезбеди простор за одржување на седниците на Комисијата, како и надомест на патните и трошоците за учество во работата на Комисијата.

Член 22

Во член 38 став 1 се додават три нови алинеи кои гласат:

- Градоначалникот ја контролира законитоста на прописите на Советот на општината;
- избира директори на јавните служби кои ги основала општината, врз основа на конкурс;
- редовно го известува Советот за извршувањето на своите надлежности во согласност со Статутот.

Член 23

По член 46 се додава нов назив и членови 46-а, 46-б, 46-в и 46-г кои гласат:

Партиципативно тело од областа на урбанизмот

Член 46-а

Во општината се формира Партиципативно тело од областа на урбанизмот, заради пренесување на ставовите и мислењата на граѓаните и правните лица во процесот на урбанистичкото планирање, како и заради следење на состојбите и давање иницијативи, насоки и сугестии во процесот на планирање и изготвување плански решенија за општината

Партиципативното тело од областа на урбанизмот се состои од 5 членови.

Член 46-б

Одлука за формирање на Партиципативното тело од областа на урбанизмот донесува Советот, на предлог на Комисијата за мандатни прашања, избори и именување.

Членовите на Партиципативното тело од областа на урбанизмот се избираат:

- од редот на членовите на Советот;
- по предлог на облиците на месна самоуправа;
- по предлог на здруженијата на граѓани;
- здруженија на стручни лица од областа на урбанизмот и
- од општинската администрација.

Член 46-в

Партиципативното тело од областа на урбанизмот од редот на своите членови избира претседател, со мнозинство гласови од вкупниот број членови на партиципативното тело, со јавно гласање.

Член 46-г

Партиципативното тело од областа на урбанизмот работи на седници.

Седниците по правило се јавни.

Седниците ги свикува и со нив раководи претседателот на Партиципативното тело од областа на урбанизмот.

Партиципативното тело од областа на урбанизмот може да работи ако на седницата присуствуваат мнозинството од вкупниот број членови.

Партиципативното тело од областа на урбанизмот одлучува со мнозинство гласови од вкупниот членови.

На седниците можат да присуствуваат и учествуваат во работата градоначалникот и претседателот на советот, без право на одлучување.

Член 24

Во членот 52 од Статутот на Општината се додава став 4 кој гласи:

Прописите на советот можат да влезат во сила и во покус рок од 8 дена ако:

- причините поради кои се предлага донесувањето на прописот и целите што се сака да се постигнат со негово донесување се од итен и неодложен карактер;
- не создаваат материјални обврски за граѓаните и правните лица;
- прашањата што се регулираат се од сферата на одбраната, заштитата и спасувањето и сл.;
- тоа го налагаат начелата на целисходност, рационалност, ефикасност, економичност, оперативност и сл.

Член 25

По член 73 се додава нов назив г, и членови 73-а, 73-б, 73-в, 73-г, 73-д, 73-ѓ, 73-е, 73-ж, 73-з, 73-и кои гласат:

г) Информирање на граѓаните и слободен пристап до информации од јавен карактер

Член 73-а

Органите на општината, комисиите на советот на општината и јавните претпријатија и установи основани од општината ги информираат граѓаните за одлуките и своите

активности кои се од непосредно значење за животот и работата на граѓаните во општината и за други информации од јавен интерес.

Граѓаните се информираат за:

- прописите кои ги донесува Советот на Општината;
- начинот и условите за остварување на нивните права;
- обврските на граѓаните кои произлегуваат од надлежност на општината;
- плановите, проектите и програмите кои се во подготовка а се од значење за развојот на општината;
- услугите кои ги добиваат од јавните служби и градската администрација и начинот на нивно добивање;
- приходите кои се остваруваат во општината и начинот на нивна распределба и трошење;
- јавните набавки;
- именувањето на директори и претставници во управните одбори на јавните претпријатија и установи;
- други информации кои произлегуваат од надлежноста на органите на општината и јавните претпријатија и установи во согласност со законот.

Член 73-б

Информирањето на граѓаните се врши редовно, без надоместок, преку:

- издавање Службен гласник на општината;
- издавање и дистрибуција до граѓаните на месечни информативни билтени;
- објавување на публикации;
- информативни канцеларии водени од општинската администрација и јавните служби основани од општината;
- огласни табли (во простории на општината, јавните претпријатија и установи, месната самоуправа);
- веб-сајт;
- јавни трибини;
- средствата за јавно информирање и

- на друг соодветен начин кој е најповолен за информирање на јавноста.

Член 73-в

Информирањето на граѓаните се врши на службените јазици кои се користат во Општината.

Советот на Општината со посебна одлука може да утврди за одредени информации да се информира и на јазикот кој не е службен јазик во општината, а го зборуваат дел од жителите на општината.

Член 26

Под насловот (г) од Глава V од Статутот станува (д), а Под насловот (д) од Глава V од Статутот станува (ѓ).

Член 73-г

Во Општината се обезбедува правото на слободен пристап до информации од јавен карактер со кои располагаат органите на Општината (Советот и градоначалникот), јавните претпријатија и установи основани од Општината и правни и физички лица кои вршат овластувања доверени од Општината (во натамошниот текст: иматели на информации).

По исклучок, во случаи утврдени со закон, право на слободен пристап до некои информации со кои располагаат имателите на информации од став 1 на овој член, може да биде ограничен или да се обезбеди делумен пристап.

Се додава нов член 73 - д кој гласи:

За информации со кои располагаат и до кои се обезбедува слободен пристап, имателите на информации востановуваат и водат листа на информации која се објавува на начин кој е достапен за барателите на информации.

За листата на информации и условите и начинот на слободен пристап до информациите, граѓаните се известуваат преку огласна табла или на друг погоден начин.

Имателите на информации се должни редовно на секои три месеци да ја ажурираат листата на информации од јавен карактер со кои располагаат.

Листата на информации од јавен карактер за органите на општината ја предлага Градоначалникот, а ја утврдува Советот.

Листата на информации од јавен карактер за јавните претпријатија и установи основани од општината ја утврдува управниот одбор на предлог на директорот.

Се додава нов член 73 - ѓ кој гласи:

Постапката за остварување на правото на слободен пристап до информации се остварува во согласност со закон.

Градоначалникот на општината создава услови и презема мерки пропишани со закон за остварување на правото на слободен пристап до информациите од јавен карактер со кои располагаат Советот на општината и администрацијата.

Директорот на јавното претпријатие и јавната установа основана од општината создава услови и презема мерки пропишани со закон за остварување на правото на слободен пристап до информациите од јавен карактер со кои располагаат согласно статутот на претпријатието или установата.

Се додава нов член 73 - е кој гласи:

Слободен пристап до информациите од јавен карактер со кои располагаат имателите на информации имаат сите правни и физички лица (во натамошниот текст: барател на информацијата).

Слободен пристап до информации се остварува во законски утврдениот рок:

- со увид во документите со кои располага имателот на информацијата;
- со добивање препис, фотокопија или електронски запис од документите со кои располага имателот на информацијата.

Имателот на информацијата за посредување при остварување на правото на слободен пристап до информациите определува службено лице.

Се додава нов член 73 - ж кој гласи:

Барателот на информацијата за извршениот увид или добиениот препис, фотокопија од електронски запис на информацијата, плаќа соодветен надоместок во висина на материјалните трошоци, утврдени на начин уреден со закон.

Барателот на информацијата при поднесувањето на барањето се известува за плаќањето и висината на соодветниот надоместок.

Се додава нов член 73 - з кој гласи:

Барателот на информацијата има право на жалба до надлежниот орган за заштита на правото за слободен пристап до информации од јавен карактер доколку имателот на информацијата не ја достави бараната информација.

Се додава нов член 73 - и кој гласи:

Советот на општината усвојува Годишен извештај за остварување на правото на слободен пристап до информациите во минатата година во општината.

Годишниот извештај за остварување на слободен пристап до информации го подготвува Градоначалникот на општината и го доставува до Советот, најдоцна до 31 јануари во тековната година.

Извештајот од став 1 на овој член ги содржи и податоците за остварениот слободен пристап до информациите со кои располагаат и јавните служби кои ги формира општината.

Извештајот од ставот 1 на овој член по усвојувањето се доставува до надлежниот орган за заштита на правото на слободен пристап до информациите од јавен карактер.

Член 27

Став 5 од членот 79 се менува и гласи:

Начинот и постапката на организирањето јавна трибина, спроведувањето анкета и прибирањето предлози од граѓаните се уредува со Деловникот.

Член 28

По членот 79 од Статутот на Општината се додава нова глава и нов член кои гласат:

VI. Извршување на обврските од областа на одбраната во воена состојба

Член 79-а

Во воена состојба органите на општината:

- продолжуваат да ги извршуваат работите утврдени со закон и
- преземаат мерки за заштита и спасување на граѓаните и материјалните добра на своето подрачје од воени разурнувања, природни непогоди и други несреќи и од последиците предизвикани од нив.

Општината се подготвува за извршување на обврските од став 1 на овој член преку:

- планирање и организирање на мерките за заштита и спасување за свои потреби;
- формирање единица и штабови за цивилна заштита, во согласност со закон и прописи засновани на закон;
- обучување за одбрана, односно вклучување во активности за стекнување на неопходни воено-стручни и други знаења за учество во одбраната;
- преземање мерки, активности и постапка за заштита и чување на тајноста на податоците, информациите и документите од областа на одбраната, во согласност со закон и прописи засновани на закон;

- координација и соработка со другите општини.

Член 29

Глава VI станува глава VII.

Глава VII станува глава VIII.

Глава VIII станува глава IX.

Глава IX станува глава X.

Глава X станува глава XI.

Глава XI станува глава XII.

Член 30

Се менува член 120 од Статутот на Општина Василево и гласи:

Имателот на информации од член 73 - г на овој статут се должни во рок од шест месеци од денот на донесувањето на овој статут да ја донесат и објават листата на информации од член 73 - д.

Член 31

Член 121

Градоначалникот на општината во рок од три месеци од денот на донесувањето на овој статут, согласно актот за организација на општинската администрација, ќе распореди државен службеник од администрацијата кој ќе ги извршува работите на посредување при остварувањето на правото на слободен пристап до информации од јавен карактер.

Член 32

Член 122

Во рок од 3 месеци од денот на влегувањето во сила овој Статут, општината ќе ги воведи во евиденција постојните облаци на месната самоуправа, основани во согласност со Статутот на општината.

Член 33

Член 123

Овој Статут влегува во сила осмиот ден од денот на објавувањето во "Службен гласник на општина Василево".

Бр.01-1359/1
02.10.2006 г.
Василево

Совет на општина Василево
Претседател,
Александар Василев с.р.